

关于新冠二次感染， 这些问题请了解

感染新冠病毒后会不会二次感染？哪些人群二次感染的可能性大一些？一个人有可能因为毒株不同而发生多次感染吗？随着新冠病毒感染者人数的增多，二次感染成为群众关注的热点。记者近日采访了沈阳市第六人民医院感染科主任、沈阳市新冠肺炎救治专家组组长刘洪艳，就二次感染相关问题进行解答。

——什么是二次感染？

“二次感染是指一个人被新冠病毒感染后，已经彻底康复，然后再次被新冠病毒感染。”刘洪艳说，二次感染通常是有症状的，并且核酸的CT值比较低，病毒载量较高，有传染性。如果康复后超过一个月，核酸又呈阳性，再感染的可能性就比较大。一般免疫功能正常的患者感染康复之后，可以获得3到6个月以上的保护力。在这段时间内发生二次感染的概率也比较低，可以不用过分担心。

——哪些人群二次感染的可能性大一些？

专家表示，免疫功能低下的人群二次感染的可能性较高。“比如说老年人的免疫功能有退

化，感染康复后，保护力维持的时间就比较短。还有三岁以下婴幼儿，免疫功能尚未健全，康复之后获得保护力的时间也可能比较短。”刘洪艳说。此外，艾滋病患者或者免疫抑制剂使用者等免疫缺陷人群，他们的保护力持续时间也比较短，二次感染的风险就比较大。

——一个人有可能因为毒株不同而发生多次感染吗？

人体在新冠病毒感染后，由于免疫系统已在发挥作用，短时间再次感染相同或者不同新冠病毒变异株的可能性较小。目前从数据来看，奥密克戎毒株二次感染风险高于原来的毒株，包括德尔塔和原始毒株。“感染之后对与这个病毒相近的变异株有交叉保护，但是如果病毒继续变异，或者是一些关系比较远的毒株，感染风险也会增加。”刘洪艳说。

此外，沈阳市疾控中心相关专家表示，冬春季还有其他的呼吸道传染病，比如流感、腺病毒、呼吸道合胞病毒等，所以还需继续保持良好的生活和卫生习惯，适当锻炼身体，合理膳食，规范佩戴口罩、勤洗手，加强手消毒，多开窗通风，保持安全社交距离，注意咳嗽礼仪等。

来源：新华社

两节将至，怎样加强 农村医疗救治？权威解读→

两节将至，怎样加强农村医疗救治？如何加强重点人群的医疗救治？22日，国家卫生健康委医政司司长焦雅辉针对网友关心的问题进行了权威解读。

提前布局农村疫情防控 让药能发下去，重症患者及时转上来

焦雅辉表示，元旦和春节将近，随着人员流动的增加，城市的疫情有可能蔓延到农村，增加农村疫情防控压力。要提前布局，一方面让药能够发下去，另外一方面要让农村的重症患者，特别是老年重症患者及时转上来。

要加强发挥县医院一级的医疗救治作用。县医院是做好农村医疗救治工作最重要的一道关口，所有三级医院也要分区包片，要跟县医院建立一对一的帮扶关系。

两节期间，三级医院要加强指导，在特殊时期还要派人员在县医院进行重点指导。同时加大对农村地区巡回、巡诊的力度，早期发现老年人身体健康状况的变化，及时送医就诊。

在县医院这一级要做好包括床位、设备、设施以及人员的准备。同时建立城市和县之间支援和转诊机制，保证农村重症患者能够及时转上来。

120急救车辆 要重点保证急危重症患者转运

焦雅辉说，近期，120成

为大家关注的焦点，也成了医疗救治的一个堵点。针对有关问题，各地要提前做好预案。

120急救车辆要重点保证急危重症患者的转运。为减少咨询电话占用120资源，各级各类医疗机构要开通24小时互联网医疗服务和线上咨询服务来分流。对于非急救转运的需求，可以充分利用第三方或者社会力量。

三级综合医院无条件收治重症患者

焦雅辉表示，按照分区包片的原则，三级综合医院要负责辖区内所有高风险人员以及有可能成为重症的人员，特别是高龄的、有基础疾病的老年人，以及低龄儿童。

三级综合医院不得以“不在划定区域范围内”为由不收治患者。三级医院落实首诊负责和重症收治是绝对的，即便患者不在划定收治范围内，也要无条件进行收治。

焦雅辉强调，三级医院要充分发挥医疗救治的兜底保障作用。不仅要对新冠肺炎重症患者加强救治，对于核酸阳性患者合并更多基础疾病的重症患者，都要加强医疗救治。

同时，要做好发热门诊、急诊和病房之间的衔接，要确保在发热门诊，特别是急诊收治的重症患者，能够及时收入到病房进行专科救治，或者收治到综合ICU进行综合抢救。

来源：河北卫生健康

撸起袖子加油干 风雨无阻向前行

戮力同心 打通“断头路” 畅通“民心路”

素娟

以“路”为笔，擘画县域发展蓝图。近年来，针对“断头路”引发的群众“出行难”问题，县委、县政府坚持问题导向和目标导向，通过多次现场踏查，实地调研，组织有关部门召开了专题调度会，研究部署城区“断头路”提升工程，并于今年成功打通文昌街北段和朝阳大街南延两条断头路，极大地提高了通行效率，让市民出行更加便利。

12月23日，记者在刚刚通车的文昌街北段看到，新路上不时有车辆驶过，道路两侧有些围挡还未拆除，正配合新路增加绿化景观。据了解，文昌街北起胜利路，南至扁鹊大道，全长521米，宽26米，于7月9日开工，12月初通车。建设内容主要包括道路、排水、照

明、电力通信、绿化、交通标线等。

在附近居住的居民刘大娥说：“这条路修好以后可好走了，我以前送孩子去新西关上学，绕多大个圈，这条路修好后，省劲多了，路走着也宽敞。家里小孩子在平安那上幼儿园，也是经常转弯，修这条路以后，也省时间了，走着方便。”

“这条路修好以后非常方便，以前送孩子上学得绕一圈，现在直达了，早起能多睡会儿，家人买个菜，遛个弯都挺好。”家住附近的王孟波笑着说。

朝阳大街南延道路南起朝阳街小学，北至康庄路，全长566米，宽26米，于今年5月份开始修建，十一月正式通车。建设完成后的

道路平整敞亮，标示线清晰醒目，交通功能完善，曾经的“断头路”华丽转身，成为一条“畅美舒心路”。

“新道路划分了机动车道和非机动车道，夜间也有路灯照明，解决了交通拥堵问题的同时保障了学校学生及周边居民出行的安全性，不仅如此，崭新的路面加上新种植的绿植，也让周边环境变美了。”施工项目负责人韩魏敏说。

一条条“断头路”按时打通，是完善城市路网、提升城市品质的重要举措，更是县委、县政府急群众之所急、解群众之所困的“民生答卷”。未来，我县还将继续优化骨干路网、提升管理能力，不断拓宽百姓“幸福路”。

失业保险“E”申领“掌上办”

本报讯（县人社局）年初以来，内丘县人社局统筹推进疫情防控和扩大失业保险保障范围工作，积极采取“云模式”申领失业保险金，切实让参保失业人员方便快捷得到保障。

为确保疫情防控期间失业保险待遇应发尽发，内丘县人社局持续推行失业保险待遇“E”申领“掌上办”服务，取消了失业保险业务办理需递交的纸质材料，将现场办理失业保险待遇申领手续，变为“足不出户”使用手机APP办理。需要

申领失业保险待遇的人员，直接在手机上搜索“河北人社APP”，下载并注册登录后，点击“失业保险金申领”，即可办理失业保险待遇申领业务。内丘县人社局工作人员接收到申领人的申领信息，在系统中完成审核后上报审批通过后，便可将失业金发放到申领人社保卡账户中。申领人可通过“河北人社APP”中的“进度查询”查看办理进度，显示“审核通过”后，表示失业金已经申领成功，从当月起失业人员就能领到失业保险金。

内丘县人社局还特别针对新增参保失业人员，及时主动向他们推送申领经办网址、APP、公众号等网上经办平台，积极畅通失业保险待遇申领渠道，不断推行“码上办、网上办、一次办、快速办”，有效推进失业保险保障范围政策落地见效。据统计，2月份，内丘县人社局已为115名失业人员发放了失业保险金15.46万余元，缴纳城镇职工医疗保险费3.6万余元，发放冬季取暖补贴3.1万元。



“并联审批” 打造审批“快车道”

近年来，我县行政审批局深入推进工程建设项目审批制度改革，实行“并联审批”模式，持续优化工程建设项目审批流程，社会投资备案类项目从立项到取得施工许可的审批用时由原来的31日压缩至23.5日以内，全面提高了工程建设项目审批服务事项办理效率，为工程建设项目打造了一条“快车道”。

今年以来，我县行政审批局围绕“项目为王”，积极为项目建设提供优质高效服务，工程建设项目实行并联审批模式办理共7件，同比增加50%；企业投资项目按照承诺制建设的共11个，与去年同期相比增加了30%。

（本报通讯员报道）

内丘县人民政府关于全面禁止露天焚烧的通告

为保护和改善生态环境，防治大气污染，保障公众健康，切实改善我县大气环境质量，促进经济社会可持续发展，根据《中华人民共和国大气污染防治法》《中华人民共和国治安管理处罚法》《河北省大气污染防治条例》《河北省大气污染防治条例》《河北省关于促进农作物秸秆综合利用和禁止露天焚烧的决定》等有关法律法规的规定，结合本县实际，现将全面禁止露天焚烧有关事项通告如下：

- 一、禁烧时间和范围
全县行政区域内，全年全时段禁止露天焚烧。
- 二、禁烧要求
(一) 禁止露天焚烧秸秆、垃

圾、枯枝、落叶、荒草等杂物；
(二) 禁止露天焚烧沥青、油毡、橡胶、轮胎、塑料、皮革以及其他产生有毒有害气体和恶臭气体的物质；

(三) 禁止烧荒燎原、烧灰积肥；

(四) 禁止野外烤火、烧烤、点放孔明灯、燃放烟花爆竹；

(五) 严防“痴傻、老幼、聋哑”人员等“重点人群”无监护实施焚烧行为；

(六) 禁止损坏防火设施和标牌标志。

三、法律责任
公安机关、属地乡镇政府对露

天焚烧行为要第一时间介入调查，对涉事人员尚不构成犯罪的，依据《中华人民共和国治安管理处罚法》《中华人民共和国消防法》等有关法律法规予以行政处罚；构成犯罪的，依法追究刑事责任。

情节轻微的，由属地乡镇人民政府按照《中华人民共和国大气污染防治法》第一百一十九条的规定，予以责令改正，对单位处一万元以上十万元以下的罚款，对个人处五百元以上两千元以下的罚款。

内丘县人民政府
2022年12月20日